

“一次不寻常的假期”主题征文等活动反响强烈

走进小记者有滋有味的宅生活

“2020年的春节联欢晚会中，临时插播了一个节目——《爱的桥梁》。镜头切换到上海虹桥机场。一名领队领着一群群‘白衣褂’整装待发，他们是一群‘白衣天使’，飞向武汉，参加紧急救援……”这是江海小记者总站开展的“一次不寻常的假期”为主题的征文来稿的片段。自从征文启事发出后，小记者们积极响应踊跃投稿。截至昨天，来稿已经超过200篇。

停课不停学，小记者活动得到广泛参与

受到新型冠状病毒肺炎疫情的影响，本市各级学校都延迟了开学时间。为了落实抗击疫情的要求，少出门，不出门，以宅在家里的方式进行自我隔离，成为这个假期孩子们的必修课。

孩子们长期宅在家中生活是否充实？他们对于疫情了解多少？有没有掌握科学的防控知识？如何在停课期间提供自己的写作能力？南通江海小记者总站适时开展了以“一次不寻常的假期”为主题的征文活动，倾听孩子们的心声，充实假期生活。本次活动特别邀请了高级语文教师、《成长周刊》特约辅导

员陈秀萍为指导老师，带领小记者们一起记录和分享这段“特别的假期”。同时，江海小记者总站还为部分低年级的小记者们准备了线上公益作文课，开辟了“2020看图写话公益辅导”微信群。部分低年级的小记者们足不出户就可以跟着陈老师上看图写话课、诵读诗歌、预习新课文。

活动一经开展就得到了小记者们的积极响应和家长的一致好评。孩子们以诗歌、散文、随笔、绘画的形式纷纷表达了他们在这次不寻常假期中的见闻和感想。

致敬白衣天使，用笔写下最美的赞歌

“中国加油！武汉加油！”这是来稿中出现最多的字眼！疫情当前，全国上下，众志成城，小记者们虽然“宅”在家中，但是与疫情相关的新闻报道也时刻牵动着他们的小小童心。一次次驰援、一回回逆行、一笔笔捐赠，如此团结一心的感人壮举也深深感染着他们，触动着他们的心弦。小记者们在来稿中纷纷对在一线救死扶伤的白衣战士们致以最崇高的敬意并为他们鼓劲加油！

“早在我很小的时候，一次又一次的生病让我认识了你们。你们敬业奉献，为人们的健康保驾护航，我非常地敬佩你们。而今，我要为你们唱一曲赞歌……”就读于通师二附的易帆是来稿的小记者之一。在采访中得

知，易帆年幼时体质并不是很好，经常感冒发烧，也许是因为常去医院的缘故，他自小便对医护工作者产生了崇敬之心。如今已经五年级的他度过了令他难以忘怀的一个春节。不能走亲访友，没法去影院看贺岁片，街道上也冷冷清清，完全没有了过年的气氛。“宅”在家中的日子虽然有些“闷”，但是通过合理安排时间，易帆在完成寒假作业的基础上利用时间进行课外阅读，扩充自己的知识面。每天下午他还坚持和父母亲在家里进行体育锻炼，增强体质提高自己免疫力，虽然足不出户，但其实每天也并不“难熬”，还增进了家人的感情。通过征文活动他把自己心中最美的赞歌献给那些正与时间赛跑、与疫情作斗争的最美逆行者们。

童心可贵，稚嫩心灵一直为抗“疫”助力

唐闸小学的郭子瑄在征文中写道：亲爱的白衣战士们，请你们一定要保护好自己，全国人民和你们一起坚定信心、同舟共济、科学防治，我们一定能打赢这场疫情防控阻击战。作为学生，我们会乖乖待在家，努力学好功课，保护好自己，不给你们增添麻烦，请你们相信全国人民的心都与你们同在！

是的，哪有什么岁月静好，不过是有人在为我们负重前行。追随着孩子们的笔触走进他们的视界，可以深切感受到，这些肩负祖国未来的花朵们正在用自己的方式充实假期，让生活更有意义。响应国家要求，宅在家中保护好自己，努力学好功课，正是孩子们对那些最美逆行者们付出的最好回报。

就读于能达小学的姜恒睿，原本可以在春节期间与家人享受浙江自驾游的旅行时

光，无情的疫情却使这次美妙的出行计划泡了汤，但他并没有因为旅行的取消而感到失落，爱阅读的他通过媒体和网络时刻关心着疫情的动态。姜恒睿姨婆任职的公司在疫情发生后已经先后向武汉捐赠了3440条零压床垫，这也让爱心的种子在这个小学二年级的孩童心中生根萌芽，他在征文中自豪地写道：“我姨婆所在的公司也捐赠了3440条床垫，用于帮助肺炎患者”。
“爷爷本来就有哮喘的老毛病，春节期间要去医院挂水。我就天天监督爷爷出门戴好口罩，去医院不要与他人近距离说话。我还让爷爷挂水时注意病房里的其他病人，如有咳嗽发热的人要远离。”通师二附的姚欣怡则主动承担起了家庭监督员的职责，每天检查须外出家庭成员的口罩佩戴情况，并督促他们返回后及时进行自我消毒。

汪晖 俞晨星

吉缘中介

孩儿巷南路62-副2号
85584821 13057087809

久和中介

莘园路市级机关第二幼儿园东侧
85113759 15862700643

天苑中介

文峰路15号文峰桥北首
15862825879

家乐中介

物价大楼一楼北侧(钟楼广场东侧)
18912270383 13057019586

银河中介

莘园路市级机关第二幼儿园东侧
13862968413 15950810928

梦路中介

城南小学对面
15962750368 15950810021

梦路中介

城南小学对面
15962750368 15950810021

无忧谷房产

中天福邸3幢103号
18962871416 17805058509

创作抗“疫”文艺作品400余件 通州文艺界以“艺”战“疫”

晚报讯 “那个夜晚，你走得匆忙，告别的话儿不曾讲。那个夜晚你步履铿锵，逆风而行，不再回望……”近日，由中国音乐家协会会员、通州区音乐家协会主席朱灿创作的战“疫”主题歌曲《那个夜晚》讴歌壮举、情真意切，被广泛传唱。2月11日，记者了解到，面对疫情，通州的文艺家们自觉参与到这场疫情防控阻击战中，创作了一大批主题鲜明、形式多样的艺术作品。

战“疫”时刻，创作也是力量。自“战疫”打响以来，中国美术家协会会员、国家一级美术师、通州区美术家协会副主席陈鹏刚已连续创作了5幅美术作品，涉及国画、版画、漫画等多个画种。陈鹏刚说：“既然宅在家里，我就想专心搞搞创作，多出一些作品，宣传抗击疫情的感人画面和防御疫情的科学方法，为武汉加油，为人民鼓

劲，这也是我作为文艺志愿者的艺术担当。”

中国摄影家协会会员、通州区摄影家协会主席王希深入南通格莱德纺织用品有限公司，拍摄了企业员工加班加点、全力保障口罩生产、支援一线的生动图片，被学习强国平台录用。

截至目前，通州文艺家新创战“疫”文艺作品已有400余件，涵盖文学、音乐、书法、美术、摄影、曲艺等多个艺术门类。“通州发布”“南通州”分别设立了“携手战疫，通州文艺界在行动”“我在疫情防控一线”专栏，当地报刊开辟专版，连续分期发布优秀文艺作品，为战“疫”工作鼓与呼，激发广大人民群众抗击疫情的斗志，受到群众的点赞。其中，美术作品《钢铁卫士》《息一会儿》、书法作品《四时吉庆》等还在江苏美协、书协官方微博等省级网络媒体传播。

记者龚丹

身在巴黎心系祖国抗“疫” 华人少年钢琴家举办义演

晚报讯 新冠肺炎疫情牵动着海外华人的心，2月11日，记者了解到，如皋籍旅法华人、少年钢琴家、2019年法国电视二台神童达人秀总冠军季恩显在巴黎为抗击疫情举行了慈善义演，此次义演所获的款项将在法国购买国内所最缺的口罩等防护用品，捐赠给武汉疫区，同时也会捐赠一部分给他的家乡如皋。

季恩显是一位在法国刚刚崛起的小明星，2020年1月2日，在法国电视2台播出的“Prodiges神童”节目上，他以激情洋溢的柴可夫斯基1号协奏曲一举夺冠，获得2019总冠军，著名钢琴家郎朗亲临现场为季恩显颁发了“2019神童奖”，这是华人第一次进入该秀的半决赛与决赛，并获得总冠军。目前，季恩显已是华纳唱片公司的签约钢琴家，还曾在美国、法国、德国获得多项国际钢琴赛大奖，并在美国纽约卡耐基音乐厅、德国柏林爱乐乐团、德国汉堡莱伊扎尔音乐厅、斯坦威国际音乐节、法国安纳西音乐节等许多知名音乐厅及重要音乐节表演。

在本次义演的一开始，季恩显连续弹奏了三首曲子，分别是李斯特的《爱之梦》、肖邦《降E大调华丽圆舞曲作品18》以及《少女的祈祷》，他希望能够借着钢琴曲为中国祈福，为武汉祈祷，祈祷这次的新冠病毒快点过去，人们能够尽快恢复正常生活。此次一起参与义演的还有季恩显的姐



南通市侨联供图

姐季恩沛，她穿了一件很有中国特色的唐装。季恩沛想让大家知道，此时此刻她虽在异国他乡，但是心是连着中国的。季恩显和季恩沛姐弟俩一起表演了《勃拉姆斯匈牙利舞曲第五首》《四手联弹》、莫扎特《土耳其进行曲》《四手联弹》。现场观众掌声雷动，经久不息，深深地被他们姐弟俩的义举所感动。

季恩沛表示，希望大家能够一起为中国加油，为武汉加油，帮助他们渡过难关，以后才会越来越好。季恩显则说：“此次武汉爆发的新冠肺炎疫情夺走了许多人的生命，还有上万人因此而被确诊和隔离治疗，希望能借助这首曲子表达自己的赤子之心，为中国加油，为武汉加油！”

记者龚丹